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────────────────── 

   午後３時11分 開会・開議   

○議長（浅沼幸雄君） ただいまから、令和３

年３月遠野市議会臨時会を開会いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

────────────────── 

   諸般の報告   

○議長（浅沼幸雄君） 日程に入るに先立ち、

諸般の報告をいたします。 

市長から、議案の送付がありましたので、

お手元に配付しておきましたから御了承願いま
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す。 

次に、監査委員から令和２年度定期監査報

告書（後期）と、例月現金出納検査の結果につ

いての報告１件を受理いたしましたので、その

写しをお手元に配付しておきましたから御了承

願います。 

以上で諸般の報告を終わります。 

────────────────── 

   日程第１ 会議録署名議員の指名   

○議長（浅沼幸雄君） これより本日の議事日

程に入ります。 

日程第１、会議録署名議員の指名を行いま

す。 

会議録署名議員は、会議規則第88条の規定

により、議長において、５番佐々木僚平君、６

番小林立栄君を指名いたします。 

────────────────── 

   日程第２ 会期の決定   

○議長（浅沼幸雄君） 次に、日程第２、会期

の決定を議題といたします。 

本件に関し、議会運営委員長の報告を求め

ます。議会運営委員長。 

   〔議会運営委員長菊池由紀夫君登壇〕 

○議会運営委員長（菊池由紀夫君）  命により

まして、議会運営委員会の御報告をいたします。 

昨日午前10時から議会運営委員会を開催し、

令和３年３月遠野市議会臨時会の会期について

協議をいたしました。その結果、会期を本日１

日間とすることに決定いたしました。 

会期内予定表は既に議員各位のお手元に配

付しておきましたが、若干の説明を加えさせて

いただきます。 

会期の決定後、議案第57号は委員会付託を

省略し、この場で審議を行います。 

なお、質疑は自席で1人３回までとなってお

りますので、念のため申し添えます。 

議員各位の御協力をお願い申し上げ、議会

運営委員会の報告といたします。 

以上です。 

○議長（浅沼幸雄君） お諮りいたします。た

だいまの議会運営委員長報告のとおり、今期臨

時会の会期は、本日１日間といたしたいと思い

ます。これに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） 御異議なしと認めます。

よって、今期臨時会の会期は本日1日間と決定

いたしました。  

────────────────── 

   日程第３ 議案第57号遠野市ケーブルテ

レビ設備更新工事の請負契約の締結に

ついて 

○議長（浅沼幸雄君） 次に、日程第３、議案

第57号遠野市ケーブルテレビ設備更新工事の請

負契約の締結についてを議題といたします。 

本案件について、提出者の説明を求めます。

飛内副市長。 

   〔副市長飛内雅之君登壇〕 

○副市長（飛内雅之君）  命によりまして、令

和３年３月遠野市議会臨時会に提出いたしまし

た議案第57号遠野市ケーブルテレビ設備更新工

事の請負契約の締結についての提案理由を御説

明いたします。 

遠野市ケーブルテレビ設備更新工事の請負

契約について、令和３年３月15日に条件付一般

競争入札を執行した結果、株式会社協和エクシ

オ東北支店を落札者と決定したので、当該請負

契約を締結するため、地方自治法第96条第１項

第５号及び遠野市議会の議決に付すべき契約及

び財産の取得または処分に関する条例第２条の

規定により、議会の議決を求めるものでありま

す。 

契約の目的、遠野市ケーブルテレビＦＴＴ

Ｈ化整備工事。 

契約の方法、条件付一般競争入札。 

契約の金額、30億6,609万6,000円。 

契約の相手方、宮城県仙台市青葉区大町二

丁目５番１号、株式会社協和エクシオ東北支店

総務部門長、田島元。 

以上で説明を終わります。よろしく御審議

賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（浅沼幸雄君） これより質疑を許しま

す。 
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１番小松正真君。 

○１番（小松正真君） 質問をいたします。 

先ほど開催された議員全員協議会において、

追加で補助金を獲得できたということで、喜ば

しいニュースだなと本当に努力をされているこ

とに対して、評価しているところでございます。 

この遠野市ケーブルテレビの光化の案件に

関しては、以前の議会においてですね、いろい

ろ議論をしているところですけれども、内容を

確認したいことがありますので質問をいたしま

すが、大手の通信会社、これと話をしたのかど

うか。そして、したのであれば、どのような内

容をお話ししたのか。そして、していないので

あれば、なぜしていないのかをお伺いします。 

○議長（浅沼幸雄君） 総務企画部経営管理担

当部長。 

○総務企画部経営管理担当部長（菊池享君） 

 今の御質問は、前回の12月定例会後、お話を

したのかという御質問と承りました。 

その後はしておりません。なぜということ

でございますけれども、まだこの整備工事が工

事契約もまだの段階でもありますし、整備が全

て終わらなければその相手方との協議のテーブ

ルにつけないというふうに考えております。 

まずは、この整備工事を３年度内にやりき

ったうえでですね、そちらに注力をし、その後、

遠野テレビの第２ステージへの経営改革の検討

もその３年度中に行うこととしておりますので、

それらも含めて検討をしたうえで、その後の大

手通信会社との協議を行うというふうに考えて

おります。 

○議長（浅沼幸雄君） １番小松正真君。 

○１番（小松正真君） 今のところはしていな

いということで、将来的には大手の通信会社さ

んと交渉するということを含んでいるのかなっ

ていう御答弁だとお伺いをいたしました。 

以前の臨時会の時にもお話をしましたけれ

ども、今後、例えば５Ｇとか６Ｇとか携帯電話

の高速化がさらに進んでいくにあたって、この

光回線というのは必ず必要だというふうに聞い

ておりますので、ぜひですね、３年待たずにで

すね、早めに交渉を始めていただきたいと思う

ところでございます。 

以前もお話をしましたけれども、今回、自

前で遠野テレビの光化をするということは、将

来の技術革新っていうんですか、将来の技術に

対して私たち遠野市として自前で対応をしてい

かなくてはいけないことになると思います。 

この技術革新に対して、どのように対応し

ていくのかお伺いします。 

○議長（浅沼幸雄君） 総務企画部経営管理担

当部長。 

○総務企画部経営管理担当部長（菊池享君） 

 お答えをいたします。 

今、議員おっしゃった技術確信、デジタル

化、スマート化に対しては日々進歩しておりま

す。なかなか私ども職員、追いつくのも大変な

ような状況です。 

ただ、遠野テレビのほうには専門技術職員

もございますので、そのへんについては心配は

しておらないところです。 

今後どのように対応していくかというよう

なことでございますけれども、まずはこのいろ

いろなデジタル化、通信、放送の基本となる基

盤、環境整備をきちんと令和３年度にやり遂げ

ると。そこが基本となります。 

その後、さまざまな対応ということになり

ますけれども、現在、遠野テレビのほうの第２

ステージに向けた改革についても着手しており

ますので、そこは今後、市と遠野テレビと連携

しながら協議を進め、全て自前でいくのか、そ

れとも外部への基盤は例えば貸し出すというよ

うな形でですね、外部のほうも巻き込みながら

いくのか、そのあたりは今後、遠野テレビとも

連携しながら、協議しながら検討していきたい

というふうに考えております。 

○議長（浅沼幸雄君） １番小松正真君。 

○１番（小松正真君） 外部の事業者の皆さん

にもお話しをしていく可能性があるということ

だというふうにお伺いをいたしました。 

やはりですね、技術革新というのは大変な

負担になってくると思うんですよ。勉強すると
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か、そういう技術面を勉強するとかっていうも

のの負担プラス将来的な遠野市として予算を使

わなくてはいけないという負担、まだまだもっ

と負担があるかもしれないんですが、そういう

ふうなことをしっかりと将来像を見据えて計画

をしていくべきだというふうに考えているとこ

ろです。 

先ほど来、その令和３年度ですか、事業が

乗ってきたところで検討するというお話だった

と思うんですが、恐らくそれから始めてしまう

とやっぱり遅いと思うんですよ。 

なので、将来の技術革新、そして将来、遠

野市のインターネットの環境とか遠野テレビの

環境とかってものがどういうふうにあるべきも

のなのか、計画ってものを出していかなくては

いけないと思います。そういう計画っていうの

は先ほど来の御答弁で作るということなんだと

思うんですけど、いつ頃までに作るおつもりな

んでしょうか。 

○議長（浅沼幸雄君） 総務企画部経営管理担

当部長。 

○総務企画部経営管理担当部長（菊池享君） 

 現段階では、いつまでというお約束はちょっ

と難しいところではあります。といいますのも、

国のほうでも現在行政のデジタル化というよう

なことで、自治体トランスフォーメーションの

取り組み等も進めようとしておりますし、デジ

タル化を進めるというようなことでですね、今

後ますます国のほうの政策も自治体のほうに降

りてくるというふうな形で考えております。そ

れらも注視しながら、今後の市の方針等もです

ね、決めていく必要があるんだろうと思います。 

昨年末あたりまでは、この工事を自前で進

めようというのはもちろん考えていたところで

した。当面自前で遠野テレビが全て運営してい

くというような方針で考えていたところですの

で、そこを今後外部のほうもうまく取り入れな

がらですね、できるだけ市のほうの財政の負担

にならないように、その辺も考慮しながらいろ

んなことを総合的に考えながら検討していく必

要がありますので、そのへんは少し時間をいた

だきながらですね、今後の更新、相手もあるこ

とですので、検討させていただきたいというふ

うに考えております。 

○議長（浅沼幸雄君） ４番佐々木敦緒君。 

○４番（佐々木敦緒君） この事業、30億6,60

0万ほどの大きな工事費の事業であります。 

この入札にあたって、今まで工事の経験の

ある業者ということで条件付一般競争入札とい

うふうに付しております。 

今の時代、相当先ほども同僚議員からあり

ましたが、技術革新がありまして、経験がなく

ても工事が実施できるのかな、むしろ、思い切

った競争によって工事費が減額になるというこ

とも考えられるわけでありますが、なぜ条件付

にしなければいけなかったのか、何か決まりで

もあったものかお伺いします。 

○議長（浅沼幸雄君） 総務企画部経営管理

担当部長。 

○総務企画部経営管理担当部長（菊池享君） 

 なぜ、条件を付さなければいけなかったのか

というところでございますけれども、逆に条件

を付さなければこの短期間、令和２年度からの

繰り越しになりますけれども、令和３年度末ま

でに非常に膨大な事業量、そして何千戸という

宅内の整備工事までできない可能性があります。 

短期間にきちんとスケジュール通りに工事

を進めていただかなければいけないということ

になりますので、そこは、これまでの経験のあ

る業者、過去５年間に元請けでの契約を締結し

て伝送路や局舎等の整備の実績があることとか

ですね、総合評点等の点数が何点以上であるこ

とというような条件を付して入札を行ったとい

うことでございます。 

○議長（浅沼幸雄君） ４番佐々木敦緒君。 

○４番（佐々木敦緒君） 先ほど申し上げまし

たとおりに５年間の経験を要する業者と限定し

てしまったことによってですね、もしかして、

落札額に影響があったやにも感じるわけであり

まして質問したところですが、しからば、この

条件付の一般競争入札、何者が入札に参加され

たのでしょうか、お伺いします。 
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○議長（浅沼幸雄君） 総務企画部経営管理担

当部長。 

○総務企画部経営管理担当部長（菊池享君） 

 条件付一般競争入札を実施するということで

公告を行いまして、入札参加資格確認申請書と

いうものを提出していただいておりますが、そ

の申請書を提出した業者は２者であります。 

そこに入札の案内を行いまして、２者のう

ち１者は都合により辞退しますというような連

絡があり、結果、入札は１者となっております。 

○議長（浅沼幸雄君） ４番佐々木敦緒君。  

○４番（佐々木敦緒君） １者となるとですね、

随意契約に等しい形になるというふうに私は考

えるわけであります。 

そうなると、この入札された札の金額が果

たして妥当なのか、そういうふうな疑念も感じ

るところであります。 

どうしても１者辞退されたということでし

たから、それではですね、何回目に落札になっ

たんでしょうか、お伺いします。 

○議長（浅沼幸雄君） 総務企画部経営管理担

当部長。 

○総務企画部経営管理担当部長（菊池享君） 

 入札につきましては、第１回目で落札となっ

ております。 

なお、先ほどこの落札価格について疑念を

持ってしまうというようなお話がありましたが、

設計額等に基づきまして、きちんと予定価格を

設定しての入札としておりますので、その疑念

については当たらないというに考えております。 

○議長（浅沼幸雄君） 他にございませんか。 

（「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） 質疑なしと認め、質疑

を終結いたします。 

お諮りいたします。ただいま議題となって

おります議案第57号遠野市ケーブルテレビ設備

更新工事の請負契約の締結については、会議規

則第37条第３項の規定により委員会への付託を

省略いたしたいと思います。これに御異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） 御異議なしと認めます。

よって議案第57号は、委員会への付託は省略す

ることに決しました。 

これより討論に入ります。反対討論ありま

せんか。 

（「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） 賛成討論ありませんか。 

（「な し」と呼ぶ者あり）  

○議長（浅沼幸雄君） 討論なしと認め、討論

を終結いたします。 

これより議案第57号遠野市ケーブルテレビ

設備更新工事の請負契約の締結についてを採決

いたします。採決は、表決システムにて行いま

す。 

本案は原案のとおり決することに賛成の方

は１の賛成ボタンを、反対の方は２の反対ボタ

ンを押してください。 

〔表決〕 

○議長（浅沼幸雄君） 押し間違いはございま

せんか。  

（「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） 以上で表決を締め切り

ます。採決を確定いたします。 

賛成全員であります。よって、本案は原案

のとおり可決いたしました。 

────────────────── 

   閉  会   

○議長（浅沼幸雄君） 以上で、本日の日程は

全部終了いたしました。 

これにて本日の会議を閉じ、令和３年３月

遠野市議会臨時会を閉会いたします。御苦労さ

までした。 

   午後３時32分 閉会   

 

 

 

 

 

 

 

 



－ 6 － 

 

 

 

 

 


